

# 中国工程院:浙大论文剽窃事件属实

## 李连达院士负有疏于管理责任

据新华社北京3月6日电(记者 吴晶晶)中国工程院6日就浙江大学药学院原副教授贺海波等人论文剽窃事件向媒体通报有关调查情况。经调查,论文剽窃一事情况属实,李连达院士的署名是在其不知情的情况下被擅自署上去的,他对这一剽窃事件负有疏于管理、教育不力、监督检查不严的责任。

中国工程院副院长、科学道德建设委员会主任杜祥琬介绍说,中国工程院于2008年12月收到有关此事的投诉,经调查,浙大原副教授贺

海波等人论文剽窃一事情况属实,剽窃证据确凿,各方认识一致,剽窃者供认不讳。论文剽窃情节严重,多篇论文剽窃造假,盗用其博士生导师的研究结果,一稿两投,擅自署他人名字,擅自署基金支持等,属多重学术不端行为并发的。

关于论文署名中浙大药学院院长李连达院士的责任问题,杜祥琬说,通常情况,论文每位署名作者都对论文负有责任,具体负什么责任,要根据实事求是的基本原则具体分析。从目前浙江大学及有关方面调查的结果看,贺海波

论文上李连达的署名是在李不知情的情况下被擅自署上去的。但李连达曾是贺海波博士后期间的合作导师,又是学院的院长,对这一论文剽窃事件至少负有在科学道德建设方面疏于管理、教育不力、监督检查不严的责任。同时,发表论文署名缺乏严格的手续和制度。

这一事件的教训是,院士对兼职应谨慎。力所不及、不能认真尽责的职务不要兼任,特别是负有行政责任的实职更应谨慎。”杜祥琬说。

关于由论文事件引出的

药品评价问题,杜祥琬表示应以药品主管部门的意见为准。

院士受聘在本专业领域的企业担任技术顾问,在促进学、研、产结合的同时,也要把科学精神、诚信品格带到企业,公正、客观、科学地对待产品的评价,推动企业自主创新。”杜祥琬说。

据介绍,工程院领导已就上述问题与李连达院士谈了话,指出他应负的责任和应接受的经验教训,李连达院士表示接受。同时,工程院对与此有关的情况将继续密切关注和跟踪。

## 外交部发言人:对南沙群岛及其附近海域中方拥有无可争辩的主权

新华社北京3月6日电 外交部发言人秦刚6日就马来西亚总理对南沙群岛弹丸礁宣示主权答记者问时表示,中方希望有关各方不要采取可能使争议复杂化、扩大化的行动。有记者问:据报道,马来西亚总理巴达维3月5日登陆南沙群岛的弹丸礁,宣示马对该礁及其附近海域的主权,中

方对此有何反应? 秦刚说,中方对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中方愿通过协商妥善解决有关争议。我们希望有关各方切实遵守《南海各方行为宣言》,不要采取可能使争议复杂化、扩大化的行动,共同维护南海地区的和平与稳定。

## “山西检察官进京抓女记者”追踪——女记者已被逮捕

6日下午最高人民法院副检察长孙谦做客人民网强国论坛,访谈中有网友提问,山西检察官到北京抓记者,是否属于越权执法?

对此孙谦回答说,去年下半年,社会各界和网友对山西省太原市杏花岭区检察院查办中央电视台记者李敏的案件,非常关注。2008年10月,山西省太原市杏花岭区人民检察院,在侦查一起贪污犯罪案件的过程中,发

现中央电视台记者李敏收受该案犯罪嫌疑人吴晓辉弟弟吴晓华的贿赂之后,李敏利用其记者的职务,为请托人谋取利益干扰侦查活动,涉嫌构成犯罪。最高人民检察院根据案件管辖的有关规定,逐级指定太原市杏花岭区人民检察院管辖。2008年12月2日,李敏被立案侦查。12月5日被刑事拘留。12月18日被逮捕,目前这个案件仍在侦查中。 综合

## 交通部官员为“猥亵门”主角叫屈

### 称林嘉祥是个好干部,是被网络“谋杀”的

去年底,深圳市海事局党组书记林嘉祥涉嫌猥亵女童一事闹得沸沸扬扬,深圳警方调查后公布结果称林嘉祥涉嫌猥亵罪不成立,属酒后行为失当,林嘉祥随后被撤销党内外职务。

对于这一“猥亵门”事件,5日,全国政协委员、交通运输部海事局常务副局长刘功臣接受记者采访时表示,林嘉祥不可能再复职,但他的工资待遇予以保留,“网络是可以杀人的,他(林嘉祥)就是个倒霉蛋。”刘功臣为林嘉祥叫屈说。

### 不再安排林嘉祥工作

刘功臣说,林嘉祥一事完全不是网络上传的那样。“公安(调查)不是有结果了吗?没有什么事了,但因为酒后失态就把他(林嘉祥)撤职了。我觉得现在的公务员是弱势群体,他就是喝多了,和别人吵架了,吵得厉害。他是个倒霉蛋。”

刘功臣说,林嘉祥“是一个多年的干部、很好的干部,谁不会有喝醉酒的时候呢”。对于林嘉祥是否被开除党籍一事,刘功臣澄清道:“凭什么开除他?他做什么了?处理得



网上流传的林嘉祥涉嫌猥亵女童案视频

有依据呀。公安有认定吗?没有呀。他触犯法律了吗?难道还能判他刑啊?”

既然没有大的过错,林嘉祥是否会复职呢?刘功臣表示,不可能再给林嘉祥安排工作了,但工资待遇还是会保留。

### “他家里困难常喝闷酒”

刘功臣认为,林嘉祥遭遇了网络暴力。“其实他(林嘉祥)家里比较困难,他老婆有重病,就一个女儿,身体状况也不好。他工作能力非常强,但经常去喝闷酒解愁,为这事我也批评过他几次,叫他喝酒不要过度。他第一次去那个地方(出事酒店)吃饭,地方的

人(当事女孩的父亲)是会员,非常富。”

对于林嘉祥之前被报道涉嫌猥亵,刘功臣为他叫屈道:“他是老同志了,明年就要退休了,怎么可能做那种事呢?他喝醉了找厕所,叫小姑娘带一下路,问了一下‘你在哪上学’之类的。”刘功臣说,事后林嘉祥告诉他,“问的时候拍了小姑娘一下,喝酒了手重嘛,小姑娘一看,这人喝醉了,扭头就跑了。”

### “整顿网络力度远远不够”

至于网上流传的林嘉祥放言称自己是“交通部派来的,和你们市长级别一样高”,

刘功臣表示,网上的视频打出了这些字幕,但摄像头画面是不会有字幕的,“他傻吗?当时现场有很多人,后来公安局调查了156个目击者,没一个人说林嘉祥说过那样的话。但就因为他在公共场合失态,影响一个领导干部的形象,就撤职了。”

刘功臣认为,林嘉祥事件是受部分“仇官仇政府”的网民煽动。他表示,网络有操纵民意的作用,但重要的是,网络不能作假。“网络是可以杀人的,可以把黑的说成白的,把白的说成黑的。”因此,他认为目前国内整顿网络的力度远远不够。

### 事件回顾

据媒体报道,2008年10月29日晚,在深圳某酒店,深圳海事局党组书记、副局长林嘉祥涉嫌将11岁女童拖进洗手间内猥亵未遂。当女孩父母回头找该男子讲理时,男子竟叫嚣:“我是交通部派来的,级别和你们市长一样!”

11月5日,深圳市公安局举行新闻发布会称,经调查认定,林嘉祥涉嫌猥亵罪不成立,仅属酒后行为失当,按治安案件处理。此后,交通运输部党组决定给予林嘉祥撤销党内外职务的处分。 据《新快报》

## 路人目睹凶杀 昏迷7天身亡

2月11日下午1时许,广东台山市汶村镇汽车站附近发生一起命案:父子俩持刀砍死兄弟俩,警方随后将嫌疑人父子俩抓获。令人没有想到的是,事件中还有一位目击者,他因目睹了凶杀场面而“吓破胆”,一周后不治身亡。

心理专家称,经历了突发灾害事件和极度惊恐事件后,目击者要及时接受心理危机干预,以转移注意力,从而舒缓巨大的心理压力。

### 现场目睹凶杀过程

今年55岁的陈荣森是台山市汶村镇凤村村委会均和南村人,由于家境贫穷,他不惑之年才成家,夫妻靠耕种维持生活,平时生活拮据。去年,他买了一辆三轮摩托车,在农闲时搭客赚钱。

2月11日下午1时许,陈荣森像平时一样在汽车站附近候客。突然一阵吵嚷声,陈荣森顺着声音看过去,顿时吓出一身冷汗:两个男子正持刀砍杀另外两个男子,被砍的一个男子倒地后,两个持刀人又追砍另一人。

“救人要紧!”情急之下,一向胆小的陈荣森鼓起勇气,迅速上前拦截砍人者并加以劝阻:“不要再杀人啦!”谁知杀

红了眼的凶手竟然举刀相向,挥舞着砍刀吓唬他说:“不关你事,识相就快点走开,否则连你也砍!”看见如此吓人的一幕,陈荣森一下子瘫软在地,呆呆地坐了许久,眼睁睁地看着被砍的两人倒在血泊中。

此时凶杀现场已经围了很多,陈荣森头开始发晕,于是启动三轮摩托车回家。路上,不管看见什么人,他都好像不认识,他越开越快,向家中飞驰。

### 回家后胡言乱语

陈荣森回到村里,村民马上围着他追问发生了什么事。目光呆滞、惊恐万分的陈荣森告诉村里人所目睹的一切。此时的他已经出现面青唇白的症状,说话时舌头打结,嘴里一直自言自语着:“要杀人了!不要杀我!”

陈荣森的弟弟陈永庆说:“到了当天晚上,他(陈荣森)开始觉得身体不舒服,头晕眼花,并产生幻觉。嫂子于是用单车送他到汶村镇卫生院看病,检查后开了药就回家了,但整个晚上他都处于极度恐慌中,在家里来回走动,躁动不安,直至天亮都没有睡觉。”

到了2月12日早上,陈荣森的病情仍没有好转,妻子再次用单车送他到卫生院进

行检查。他在接受检查时情绪激动,行动异常,双手不停地挥舞,大喊大叫:“你们都不知道,我这次死定了!他要追杀我!”

陈永庆告诉记者:“当医生获悉哥哥曾经目睹了凶杀过程后,就怀疑他是受惊吓过度引起精神紧张。后经检查,发现哥哥的肺部有些感染,医生要求他住院观察。考虑到家里并不富裕,哥哥并没有同意住院。”

### 昏迷7天后不幸去世

2月13日一大早,陈荣森再被送到汶村镇卫生院复诊,由于他的病情进一步加重,不得不住院接受治疗。

到了当天下午,陈荣森的病情急剧恶化,他一度昏迷过去,于是立即被转送到台山市人民医院,随即被送进ICU重症监护室进行抢救。

陈永庆回忆说:“据主治医师说,他被确诊患有肺部感染,由于肺部感染严重地伤害了心、肺和脑这几个重要部位,导致他昏迷不醒。但医生当时也表示奇怪,对比其他肺感染病人的X光片,发现肺感染严重病人的X光片上的黑点比哥哥的黑点大了几倍,但病情也没有哥哥这么严重。”

“我也觉得奇怪,因为哥

哥一直都没有心、肺病史。”陈永庆说,“后来哥哥一直处于昏迷状态,整整一周,他也没有醒过来。”

“到了2月20日,家人无奈地把他接回家中,当天下午他就去世了,台山市人民医院的诊断是死于肺部感染。”

据《广州日报》

## 空调、微波炉、电磁炉等品种被纳入“家电下乡”补贴范围 格兰仕大特价大赠送“感恩中国”

日前,微波炉、电磁炉被纳入国家“家电下乡”补贴品种正规军,这意味着继冰箱、洗衣机、空调之后,格兰仕作为微波炉龙头品牌及电磁炉领先品牌可望再次得到“家电下乡”政策的推动。

一方面,格兰仕正在积极准备参与微波炉、电磁炉的“家电下乡”竞标工作,另一方面则主动出击,定于2月27日至3月8日,发起“格兰仕感恩中国”大特价大赠送促销活动,格兰仕空调、微波炉、小家电等热销产品,

以空前低价及超值丰厚的配套赠品全面普惠国人。”这次活动机型规划与以往不同,参与活动的很多是主流机型,降价三至六成,买一送十,这些都是非常吸引消费者的因素”,有关家电连锁负责人认为,促销方式看起来似乎是“大特价+大赠送”的传统模式,但参与活动的产品范围、放价规模及赠品的类型对全行业而言都具有十足的杀伤力。

据了解,格兰仕参与普惠的空调特价机型,同比去年的

价格,降幅最高达到47%;微波炉则在全国发起“感恩中国行”,产品涵盖高、中、低各个档次,普惠幅度最高达近60%,热销的中国红系列光波微波炉普惠的同时进行“买一送十”大赠送;格兰仕电磁炉、电烤箱、电饭煲等生活电器的大特价及大赠送都令人惊喜,比如2008年度极为畅销的平板电磁炉将打出458元的大特价,一台轻触智能型的电磁炉卖到399元,除了赠送汤锅、炒锅和水壶老三样,还多赠送一台格兰仕电烤箱。

快报记者 徐勇